

陕西省西安市周至县2022届高三历史三模试卷

单选题

1. 单选题

春秋时期，齐桓公集中全国力量煮海制盐并大量储存，同时严禁民众向其他诸侯国贩卖。不久楚国、燕国、宋国、卫国等国的盐价上涨十多倍。这说明（ ）

- A. 齐国奉行重农抑商政策 B. 诸侯国间存在较强经济联系 C. 关税政策阻碍商品流通
D. 齐国控制着大部分战略资源

2. 单选题

如表为关于汉代主要选官制度的史料记载。下列对如表的历史解释正确的是（ ）

时间	概况
西汉文帝十五年（公元前165年）	举贤良能直言极谏，时策者百人，唯晁错为高第
西汉武帝建元元年（公元前140年）	下诏举士，规定非治儒术者不取，董仲舒取为上第
东汉光武帝统治时期（25-57年）	时选拔与提拔的对象，统行“授试以职”，内容有策、经、笺奏等

- A. 汉武帝严格控制参加考试人数 B. 董仲舒推动儒学取得正统地位 C. 察举制通过考试严格选拔官员
D. 统治者注重保证察举的“质量”

3. 单选题

朱熹强调“圣德至道”，他认为：道是人人共同必由的道路；德是每个人自己要明白的必须遵守的原则和要去践行的准则。这表明朱熹（ ）

- A. 强调人的主体地位 B. 注重内心的道德自觉 C. 重视社会人伦和谐 D. 主张民众的礼乐教化

4. 单选题

明中期以后江南地区农产品的商品化程度提高，密切了农村与市场的联系，因此出现了激烈的竞争，江南农村中阶级分化日益严重，出现“富者百人而一，贫者十人而九”的局面。这一状况（ ）

- A. 扩大了江南地区劳动力市场 B. 推动封建政府进行赋税制度改革 C. 促使江南工商业市镇的兴起
D. 导致传统农业生产模式发生变革

5. 单选题

19世纪中期，上海周边的南浔、震泽等地丝商将买进的土丝按等级分发给农户或小作坊再次缫制成经丝，专供出口，出现了产销两旺的局面，时人称为“洋经丝”，其价格也远高于未经再加工的丝。这一现象可以反映当时（ ）